

# Upravljanje medicinskim otpadom u Nišavskom Okrugu

## INFORMATOR br 1 / juni 2010.g

### Poštovani,

Pored Zakona o upravljanju otpadom, koji je stupio na snagu maja 2009.g. problematika upravljanja medicinskim otpadom biće preciznije regulisana Pravilnikom u medicinskom otpadu.

Ovaj Pravilnik, koji zajedno treba da donesu Ministarstva zdravlja i životne sredine i prostornog planiranja još uvek nije donet mada je to najavljivano više puta u poslednjih godinu dana.

•••

Zdravstvene ustanove i drugi subjekti u kojima se pružaju zdravstvene usluge (proizvođači infektivnog medicinskog otpada) u obavezi su da svoj infektivni otpad izdvajaju na mestu stvaranja, prikupljaju i predaju ovlašćenom prevozniku na prevoz i kasnije tretman infektivnog otpada.

Da bi se ove obaveze sprovele preko Doma zdravlja Niš potrebno je preduzeti sledeće korake:

- podnošenje zahteva i sklapanje Ugovora,
- prethodne radnje koje na strani proizvođača infektivnog otpada omogućuju da se isti izdvaja i pakuje na propisani način.

Na primer:

- a. pravilno definisanje infektivnog otpada omogućuje njegovo izdvajanje iz drugih tokova otpada;
- b. nabavka sredstava i njihov razmeštaj u radnim prostorijama, na mestima stvaranja infektivnog otpada:

**kante** sa poklopcem i pedalom ili držači za kese sa poklopcem;

**kese** za infektivni otpad zadovoljavajućeg kapaciteta da se kesa može napuniti do 2/3 i zavezati bez pritiskanja sadržaja;

**kutije** - kontejneri od čvrste plastike

za oštar otpad; sva potrošna ambalaža mora biti atestirana, tj. od odgovarajućih materijala, u odgovarajućoj boji i sa prikladnim znacima i tekstom upozorenja; boja infektivnog otpada je žuta;

**deklarisanje** otpada: nalepnice propisanog izgleda u koje se unose predviđeni podaci; lepe se na svaku pojedinačnu ambalažnu jedinicu otpada; najzad **kanta** - kontejner za prikupljanje otpada u toku više dana, do vremena predviđenog za odvoženje; ovaj kontejner se smešta u pomoćne prostorije ili van objekta u obezbeđenom prostoru. Pri dolasku vozila vrši se pretovar iz ovog kontejnera u kontejner iz vozila u kome se vrši dalji transport.

Napominjemo da će u slučaju propusta u pakovanju infektivnog otpada isti biti vraćen proizvođaču otpada, ili na licu mesta, ili iz objekta za tretman.



### Za dodatne informacije:

- dr Miroslav Rakočević, spec. higijene, 0184243276, 0695444520,
- Dušan Miličević, Načelnik pravno ekonomske službe, 018503607, 063431122,
- mailom na adrese:

[info@domzdravljanis.co.rs](mailto:info@domzdravljanis.co.rs),  
[preventiva@domzdravljanis.co.rs](mailto:preventiva@domzdravljanis.co.rs).



### DOM ZDRAVLJA



V. Tankosića br 15  
tel: 018 503503  
fax: 018 4241047

### Aktuelno...

Po izvršenoj prijavi delatnosti prevoza i tretmana infektivnog medicinskog otpada, od strane Doma zdravlja Niš, očekuje se da Ministarstvo životne sredine u najskorije vreme izda privremenu dozvolu za obavljanje ove delatnosti. U ovom rešenju biće dat rok da se ispune dodatni uslovi nakon čega se dozvola izdaje na rok od 10 godina.

•••

Upravni Odbor Doma zdravlja Niš doneo je dana 24.5.2010.g odluku o ceni prevoza i tretmana infektivnog medicinskog otpada.

Do ove cene došlo se na osnovu iskustava stečenih u Domu zdravlja Niš u toku 2009.g, u kom periodu je prevezeno i tretirano preko 13 tona infektivnog otpada iz 7 zdravstvenih ustanova Nišavskog Okruga.

Napominjemo da se merenje otpada vrši na digitalnoj vagi u objektu za tretman u s. Trupale.

### Cena prevoza i tretmana infektivnog medicinskog otpada

na teritoriji Grada Niša	250	din*
van teritorije Grada Niša	300	din

\* po kilogramu otpada, bez PDV